

二〇二二年四月廿三日

新山支會教育組

笨珍文律校線下親

子活動「和雨林有

約」

| | |
|-----------|--|
| 活動 | 笨珍文律校線下親子活動「和雨林有約」 |
| 日期 | 2022年4月23日 |
| 時間 | 早上8點至早上10點 |
| 地點 | 志工王金鳳/劉木莉住家笨珍亞逸峇禮 (Ayer Baloi) 雙蘭 (Kampong Parit Panggong, Sanglang) |
| 出席人數 | 24人 (包括一位真善美志工) |
| 攝影/ 錄影 | 曾美娟、徐秋玲 (慮容)、唐甸光 (惟承) |
| 圖說 | 唐甸光 (惟承) |

● 自二〇二〇年三月馬來西亞為了防疫執行行動管制令。人文學校從此改成上網課。今年疫情趨緩管制令跟著鬆綁。全國學校從四月重新回校上課。因此文律校也開始嘗試安排線下課程。

● 文律校在二〇二二年

四月廿三日在王金鳳

師姊家舉辦線下親子

活動。這是時隔兩年

後的第一場實體課。

課程在早上八點開始，

在十點結束。共有二

十四人出席。



攝影者：唐旬光



課程地點特別考量防疫安全。王金鳳師姊住家地處偏僻避免和外人接觸。然後住家外有空曠場地，客廳也寬敞通風。出席者也都全程戴上口罩。



攝影者：徐秋玲

● 久盼的實體課莫不讓
人人雀躍萬分。有好
幾位慈幼更是第一次
參與實體課。他們報
讀時剛好就遇上疫情
。當天難得新舊同學
及家長相聚一堂。



攝影者：徐秋玲

● 當天的課程主題是「
和雨林有約」由師資
劉木莉（穿灰衣）師
姊帶課。這是為四月
九日「環境教育」課
程做延伸而安排的一
場親子活動，讓同學
及家長一起
來植樹。



攝影者：徐秋玲

● 家長曾美娟（穿白衣）
（分享如何用家裡回收的塑膠瓶變成種植盆花的手工花盆。既實踐環保理念，也省錢去買花盆。製作手工花盆也極容易。



攝影者：徐秋玲

● 家長曾美娟和女兒鄭佳慧（上圖）在活動前一天用回收塑膠瓶製作手工花盆。鄭同學還用心為每一個花盆上色。手工花盆是要結緣給其他同學。



錄影截圖：唐旬光

● 慈幼小班（一二三年級班）同學由家長曾美娟（右一）陪伴。

三位同學是羅瑋澤（左一）、何啟豪（蹲者）、羅瑋佳（右二）。



攝影者：徐秋玲

● 慈幼大班（四五六年級班）同學由家長賴美婷（白衣）陪伴。

四位同學：鄭惠雯（中）、羅美圓（右二）、羅瑋卓（右一）

及鄭佳慧（左二）



攝影者：徐秋玲

● 慈少班由家長梁碧鳳

(Luong Thi Bich

Phuong, 紫衣) 及梁

惠雁(白衣) 陪伴。

五位同學.. 陳德成(

紅衣)、羅志祥(穿

白褲)、陳智祥(黃

衣)、陳品慧(戴粉

紅口罩) 及

何婉儀(立

者右一)。



攝影者：徐秋玲



攝影者：上圖-徐秋玲；
錄影截圖：下圖-唐旬光

● 每位出席者親自動手
完成自己的盆花。慈
幼羅美圓（上圖）種
了落地生根（也稱富
貴花）.. 何啟豪（下
圖）種了雞冠花。

● 羅瑋佳（上圖）及羅
瑋澤（下圖）在二〇
二一年加入文律校。

因疫情關係一直都只
能上網課。當天兄弟
倆特別高興因為這是
第一次參與文律校實
體課。



錄影截圖：唐旬光

● 鄭佳慧是慈幼大班同學，她是環保手工小尖兵。她認為雨林被大規模的砍伐，而且很多都是非法的行為。這也間接造成了頻密的水災。



錄影截圖：唐旬光

● 因為防疫準則所以不
安排在課程結束後在
現場用餐。師資團隊
特別準備回程小點心
分發給大眾帶回家享
用。



錄影截圖：唐旬光

● 活動結束後，大家拍
大合照，並且齊聲呼
籲環保口號：「真正
的環保，是愛山、愛
海，愛惜一切萬物。」



攝影者：唐甸光

● 劉木莉師姊說，之前
人文學校課程是教「
環境教育」有請學生
植樹，這需要線下進
行。今天就安排親子
活動，讓同學及家長
一同出來呼吸清新空
氣和流流汗。



錄影截圖：唐甸光

● 課程播放一則野生老虎跑入某個甘榜的視頻。劉木莉（站立者）師姊觀察到同學們有很大的反應，被這樣的畫面所觸動。環境的侵蝕與破壞讓動物失去了家園。



攝影者：徐秋玲

● 劉木莉（穿灰衣）師

姊認為雨林是和人們
息息相關的一個大自
然環境，日常生活都
利用了森林資源而不
自覺。植物對整個生
態很重要，
需要人們好
好照顧。



攝影者：唐甸光

● 木莉師姊去年開始承
擔慈少班師資，過程
中她獲益良多，間接
中和女兒的連接更親
密，互動增加了，她
們多了一些共同聊天
話題。例如…課程主
題是雨林，女兒突然
向她反應要去翻看爸
爸收藏的相關書籍。
當下觸動了她。

● 木莉師姊分享... 「看

起來好像我在教導大
家的孩子，但無形中
獲益的還是自己和孩子。
非常感恩有這樣
的好因緣。」她的女
兒陳泫恩（左一）是
文律校慈幼
大班同學。



攝影者：徐秋玲

● 家長賴美婷（左二）
陪伴三個孩子出席親子活動。他們一家人第一次參與文律校實體課。她分享…「覺得比網課熱鬧，更有動力。實體課有親身體驗實在的感受，更容易融入課程。」



攝影者：曾美娟

● 課程播放野生動物跑出森林的視頻觸動賴美婷媽媽的內心。她認為砍伐樹林促成水災，也破壞動物的居住環境。人類要去承受的後果。



錄影截圖：唐旬光

賴美婷（紅圈）媽媽
認同環保課程的重要
性。她表示，孩子們
從活動中學習到環保
知識。任何人的舉動
都會造成什麼後果。
例如植樹可以讓他們
明了如何去
保護環境。



攝影者：徐秋玲

● 羅瑋卓今年十二歲是
慈幼大班同學。他是
家長賴美婷的次子。
他分享.. 「今天好開心，也很興奮，第一次參加實體課。實體課比網課熱鬧比較有互動感。」



錄影截圖：唐旬光

● 羅瑋卓（紅圈）對老虎出現在村民居住的甘榜視頻特有印象，並分享，影片裡看到野生動物從森林跑出來。它們無家可歸，因人類大量的砍伐樹木破壞了它們的家園。



攝影者：徐秋玲

● 羅瑋卓（紅圈）發願

為環境出一點點力，
也表示，可以盡量減
少用紙質品、少用塑
膠袋，並使用可以循
環及環保的東西，再
來是吃素，會每逢初
一和十五吃
素。



攝影者：唐旬光

恭祝 上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

新山支會

負責人林慈銜

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮